

Австрийское корпоративное право 2023

Уважаемые дамы и господа,
Уважаемые друзья и коллеги,

В австрийском законодательстве о компаниях произошел ряд важных изменений, о которых мы хотели бы Вам сообщить.

Виртуальные собрания акционеров:

Несколько недель назад вступил в силу федеральный закон о виртуальных собраниях акционеров. Как вы вероятно знаете, во время пандемии Коронавируса были приняты законодательные меры позволяющие проводить собрания акционеров в виртуальном режиме.

Практический и юридический опыт накопленный за три года применения этих временных и предварительных мер теперь воплотился в закон о виртуальных собраниях акционеров.

В соответствии с этим законом компании (AG, GmbH), кооперативы, ассоциации, общества взаимного страхования, малые страховые общества и сберегательные банки могут проводить собрания акционеров в виртуальном режиме. Закон требует наличия акустической и оптической двусторонней связи в режиме реального времени для допустимости проведения таких виртуальных собраний акционеров. Кроме того должны быть приняты технические меры позволяющие установить личность участников и дать им возможность выступить и проголосовать.

Закон различает "простые виртуальные собрания", "модерируемые виртуальные собрания" и "гибридные собрания". Последние представляют собой собрания акционеров на которых одна часть акционеров присутствует лично в месте проведения собрания, а другая участвует виртуально. Дополнительные положения распространяются на виртуальные общие собрания котирующихся на бирже публичных компаний с ограниченной ответственностью.

Использование данного изменения в законодательстве приведет к упрощению административной процедуры, а также к экономии средств при проведении собраний акционеров в будущем.

Однако необходимо чтобы устав или подзаконные акты юридического лица о котором идет речь в законе предусматривали возможность проведения собрания акционеров в виртуальном режиме.

Поэтому целесообразно внести в устав или учредительные документы юридических лиц изменения, предусматривающие возможность проведения собраний акционеров в виртуальном режиме.

Гибкая корпорация:

В этом году должен вступить в силу закон, который введет в Австрии новую форму компании, а именно гибкую корпорацию (FlexCo).

Гибкая корпорация представляет собой разновидность общества с ограниченной ответственностью (GmbH). В дополнение к специальным

положения будущего закона о гибкой корпорации будут применяться положения закона об обществах с ограниченной ответственностью, за исключением норм которые регулируют только положения касающиеся общества с ограниченной ответственностью.

Существенное различие между FlexCo и GmbH заключается в том, что FlexCo может выпускать так называемые "акции стоимости предприятия". Однако сумма выпущенных акций не может достигать 25% уставного капитала FlexCo.

Еще одно отличие акции стоимости предприятия от обычной акции предприятия заключается в том, что акция стоимости предприятия гарантирует участие в делах и прибыли, но не позволяет голосовать в компании. Это означает, что акция стоимости предприятия не предоставляет права голоса.

Для передачи акции предприятия достаточно оформления частного акта.

Нотариальный акт, как в случае с передачей доли в обществе с ограниченной ответственностью, таким образом, не потребуется. Это упрощает и удешевляет процесс передачи долей в компаниях.

Закон о гибких компаниях прямо предусматривает, что если акционеры-учредители FlexCo продают свои акции, то владельцы акций, составляющих стоимость компании, имеют право совместной продажи, т.е. право следования.

Существенным новшеством по сравнению с действующим в настоящее время законодательством GmbH является также то, что минимальный уставный капитал FlexCo теперь составляет всего 10 000 евро.

С введением Закона о гибких корпорациях в действующий Закон о GmbH также будут внесены изменения, согласно которым ранее действовавшее требование о минимальном уставном капитале в размере 35 000 евро будет снижено до 10 000 евро. Таким образом, создание австрийской компании GmbH будет еще более упрощено.

Резюме:

Таким образом, австрийское законодательство о компаниях развивается и старается идти в ногу с быстро меняющимися экономическими условиями и событиями. Команда BMA LAW and TAX готова предоставить Вам юридические консультации.